

Síntomas que hacen pensar

Es menester estar muy atento a cuanto pasa en el terreno político en los territorios que los anglos norteamericanos han invadido, y que pertenecen a Francia. Ingleses y norteamericanos han llegado al Norte de África con dos formas propagandísticas para la población que en sus ciudades habita. A los árabes y bereberes, que hace mucho tiempo padecen una enorme escasez de artículos de consumo, se les ha prometido grandes suministros de todas clases, sobre todo de productos textiles especialmente apremiantes. Por otro lado a los numerosos judíos que los mahometanos han considerado siempre enemigos suyos, y que los dos últimos años perdieron toda clase de privilegios, se les devolverá toda clase de privilegios políticos y económicos. De este modo los propagandistas anglo-americanos han tenido esperanza de ganar para la causa de los aliados ambos sectores de la población.

En el segundo caso las promesas se han realizado efectivamente. Allí donde las tropas aliadas se encuentran, en Marruecos y Argel, se ha puesto a los judíos en puestos importantes, aún en mayor medida de la que hasta ahora disfrutaban, para gobernar con su ayuda el país y para explotarlo. Los mahometanos tienen que contemplar cómo ahora sus enemigos seculares, en calidad de funcionarios, están por encima de ellos en muchos aspectos políticos y económicos. Todas las reclamaciones son rechazadas con la disculpa de que hay que terminar con la intranquilidad bélica en el Norte de África.

Tampoco los árabes han llegado a recibir ni las mercancías prometidas, ni los productos textiles ofrecidos. Las autoridades norteamericanas les han declarado abiertamente que primero ha de llegar el reabastecimiento de tropas y material de guerra por ser más importante. Es decir, todas las promesas quedan cumplidas con respecto a aquellas masas de opinión que se querían asegurar. Lo cierto, lo único cierto, es que en los puestos de mando han colocado a las más importantes figuras judías y que el Norte de África, debido a ingleses y norteamericanos, se ha vuelto a convertir en un asilo de judíos internacionales.

La situación en Francia

El mariscal Pétain dice a los militares franceses: "Os pido que guardéis intacto el sentimiento del honor y de la Patria, FRANCIA no muere"

VICHY, 29.—El mariscal Pétain ha entregado a los secretarios de Estado en Guerra, Marina y Aviación la siguiente orden del día, dirigida a las fuerzas armadas a sus órdenes: «El mariscal de Francia, comandante en jefe, a los oficiales, suboficiales, soldados y marinos de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire: Vosotros, que habéis tomado las armas en un movimiento de abnegación, sufrís hoy la prueba que conmueve dolorosamente mi alma de soldado. Francia guardará recuerdo y culto hacia vuestros regimientos dieueltos y hacia vuestros buques desaparecidos. Francia no dejará que perezcan vuestras tradiciones gloriosas. Unidos por el mismo pensamiento, basado en las desgracias que se abaten sobre Francia, oficiales, suboficiales, soldados y marinos, cerrad en torno de aquel que os ama. Saludando a vuestras banderas y estandartes, yo os pido que guardéis intacto en vuestro corazón el sentimiento del honor y de la patria. Francia no muere. Firmado, Felipe Pétain.»—EFE.

En el hundimiento de la escuadra francesa hubo seis muertos y veinticinco heridos

VICHY, 29.—Los últimos informes que tienen determinan que el número de víctimas habido en el hundimiento de la Flota francesa de Tolón es de cuatro muertos y veintisiete heridos, todos ellos militares, según declara la agencia Havas-On.—EFE.

TOLON, 29.—Oficialmente se comunica que el número de muertos en el hundimiento de la flota francesa se eleva ahora a seis, por haber fallecido dos de los veintisiete heridos.—EFE.

Prosigue normalmente la desmovilización del Ejército

VICHY, 29.—Oficialmente se comunica que las operaciones de desmovilización del Ejército se desarrollan, dentro del mayor orden, conforme a las instrucciones del Gobierno. Las dificultades que se produjeron fueron resueltas sin incidentes en el acto.—EFE.

El grueso del VIII Ejército inglés se encuentra aún en la frontera LIBICO-EGIPCIA

La aviación del EJE ataca intensamente toda la zona Sin novedad en Túnez

BERLIN 29.—La Oficina Internacional de Información anuncia que en África del Norte el octavo ejército británico y la séptima división blindada entraron ayer en contacto con las fuerzas de cobertura del mariscal Rommel.

La división de infantería neozelandesa ha avanzado progresivamente en el espacio de Agedabia, y detrás de ella, con un gran intervalo, otra división blindada británica avanza lentamente. Entre ésta y las dos divisiones de infantería hay una distancia de cien kilómetros por lo menos, mientras que las otras cinco divisiones del ejército de Montgomery se encuentran aún en la región fronteriza entre el Egipto y Libia, entre Marsa Matruk y Tobruk.

Las pistas completas de Derna y de Bengasi se encuentran bloqueadas actualmente por columnas de aprovisionamiento. El número de vehículos que ha podido ser comprobado se estima en varios miles.

En resumen, se cree que Montgomery tiene el proyecto de organizar detrás de sus fuerzas avanzadas grandes depósitos de material y de municiones antes de que avance el grueso de su ejército, lo que es una prueba de hasta qué punto es difícil el movimiento de tropas en el desierto.

Los aviones de bombardeo y de caza de las potencias del Eje han atacado a las columnas de vehículos británicos. Con pleno vigor, los bom-

EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLV. Número 13.567

PERIODICO DE LA TARDE

Lunes 30 de noviembre de 1942

Temperaturas extremas de hoy en Avila
Máxima 8,5
Mínima 1,5 bajo cero
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Brillantes actos religioso-patrióticos en las Navas del Marqués

Fueron inaugurados la Cruz de los Caídos, el cuartel de la Guardia civil y el local del Frente de Juventudes

Ante una magna concentración hablaron el jefe provincial del Movimiento y el secretario provincial de F. E. T. y de las JONS

Una jornada inolvidable

Para el pueblo de Las Navas del Marqués constituyó el día de ayer una inolvidable jornada en la que participaron los hombres y jóvenes de Navalperal y Peguerinos que acudieron a la concentración falangista con que se afirmaban en el espíritu de la Cruzada salvadora de la Patria, escuchando las consignas de la jerarquía. La plaza del pueblo presentaba un brillantísimo aspecto cuando a las diez de la mañana llegaron de Avila el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Álvarez López-Baños; el secretario provincial, don Francisco Tapia; el comandante de la Guardia Civil, don Juan Gallo Motta y otras personalidades y jerarquías que constituían su séquito.

Frente a la Ermita del Santísimo Cristo de Gracia, esperaban el alcalde y jefe local de Las Navas, don Santos Rodríguez Muñoz; el coronel de Artillería de la 13 División, señor Díaz Varela; el jefe de la Sección Central del Instituto Nacional de la Vivienda, con representación del Director General, señor Asensio, el arquitecto del mismo Instituto, señor Terres; el jefe local de Peguerinos, señor Lafoz; el alcalde y jefe local de Navalperal, don Máximo Fernández Segovia; alcalde de Peguerinos, don Teodoro García Mayoral; delegado del Frente de Juventudes, Federico García; de Sindicatos, don Leocadio Povedano; Aurelio Ribas abanderado de Falange, excombatiente de la División Azul; el juez municipal de Las Navas, don Mariano Barbero; delegado de Sindicatos de dicho pueblo, don Antonio Peña; teniente de alcalde, don Domingo Martín y don Mariano Soriano; concejales, don Cesáreo Sáez, don Cecilio Azasñedo, don Julián Quirós y don Mariano Sastré; secretario, don Perfecto Bernaldo de Quirós; sargento de la Guardia Civil, don Ignacio Cañas; cabo, don Pedro Martínez, delegado de Excautivos, don Federico Colorado y de Investigación e Información, don Nicolás Martín.

barderos en picado del tipo «Ju-85» los bombarderos «Heinkel» y aviones ligeros de combate alemanes, protegidos por aviones de caza italianos, se precipitaron durante toda la jornada sobre las columnas británicas, a las que infligieron muy graves pérdidas.

En los bordes de las carreteras costeras se amontonan los restos de los vehículos destruidos, y el aprovisionamiento británico tiene que sortear estas dificultades, con la consiguiente lentitud en su marcha.—EFE.

Otras 31.000 toneladas anglo-yanquis hundidas

BERLIN 29.—La Oficina Internacional de Información declara que los submarinos alemanes han logrado en los últimos días nuevos y grandes éxitos en la batalla del Atlántico. Después de hundir la vispera dos mercantes adversarios totalmente cargados y que desplazaban en junto 10.000 toneladas, los sumergibles del Reich echaron ayer a pique en el Atlántico Sur, en aguas limítrofes del Indico, cuatro buques, con un total de 21.000 toneladas.—EFE.

La victoria de España

Las llamadas «navas» abulenses, repartidas por nuestros fertilísimos valles, tienen por índice de capitalidad esta hermosa villa de Las Navas del Marqués, elevada alrededor del castillo histórico de los Medinaceli, recortado entre la iglesia parroquial y la bella silueta de una arquitectura renacentista—correspondiente al antiguo convento de dominicos—sobre el azul purísimo del cielo castellano. En este convento citado reposaban los restos de los marqueses de las Navas, cubierto su sepulcro por una artística laude bronceada que los rojos robaron después de profanar la quietud del santuario.

Simbolos del triunfo de España en otro tiempo quedan en pie la iglesia parroquial, fortaleza de la fe; el castillo, que albergó a los adalides de viejas cruzadas; la iglesia del convento que nos habla de un destino imperial, misión de catolicidad más allá de los mares, pues que en tan santos recintos como éste se formaron varones apostólicos que con la Cruz ponían remate a las altas empresas españolas.

La ola de barbarie que con los rojos pasó sobre Las Navas del Marqués no pudo con estos símbolos de nuestra grandeza histórica, como tampoco pudo con las esencias de fe por esos símbolos representadas. Rajaron, destrozaron, aniquilaron, mas no lo que era esencial: el espíritu animador de nuestro ser de españoles, que hoy está alto de nuevo, otra vez capacitado para ir en pos de ideales sublimes como antaño por rutas imperiales, misioneras de espíritu. Unidos los españoles en torno al Caudillo, como ayer lo estaban los productores de Peguerinos, Navalperal y Navas del Marqués en torno al jefe provincial del Movimiento y gobernador civil que en Avila representa al Jefe Nacional y del Estado, dan la firme esperanza de la grandeza hispana, como la cierta sensación actual de pleno triunfo. Así exclamaba emocionado el virtuoso párroco de Navas del Marqués en fervorosa plática ante los falangistas concentrados: nuestra victoria es nuestra fe; nuestro triunfo, el mismo santo ideal que defendemos.

El señor cura párroco don Jesús Martín y los sacerdotes don Eugenio Labrador y don Joaquín Martín; el delegado de Auxilio Social, don Matías Soriano, etc.

A su llegada el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, pasó a orar durante breves instantes a la Capilla del Santísimo Cristo de Gracia con sus acompañantes, admirando la bella escultura de Marianas que sustituye a la destruida por los rojos. Después, en la Plaza de la Iglesia, el delegado provincial del Frente de Juventudes que se hallaba al Mando de la Centuria de Falanges Juveniles de Franco, de Avila, dió la novedad al jefe, disponiendo el orden de la concentración en que formaban alrededor de cuatro mil personas entre productores y organizaciones, contándose entre éstas la de la Sección Femenina de Las Navas del Marqués presidida por la jefe local, señorita Carmen Rodríguez y la secretaria Segunda Peña. Una de las camaradas Marisa Quertant había de cantar durante el ofertorio de la Misa de Campaña el Ave María de Gounot.

Bendición de la Cruz de los Caídos

En el átrio de la iglesia se levanta la Cruz en memoria de los que en Las Navas del Marqués o en los frentes de combate sacrificaron su vida por Dios y por España. En el pedestal destaca el busto de José Antonio. Ante esta Cruz había sido dispuesto un altar. El párroco de Navas del Marqués revestido de capa pluvial, bendijo el monumento conmemorativo y a continuación ofició el Santo Sacrificio de la Misa que oyó todo el pueblo y concentrados en medio del mayor recogimiento. Después del Evangelio, el señor párroco dirigió la palabra a los asistentes exponiendo con honda emoción cómo nuestra victoria es nuestra Fe. La victoria que vence al mundo. De ello será testigo esta Cruz erigida en memoria de quienes

tuvieron por grito postrero un Viva Cristo Rey en los labios y por último pensamiento terreno que España suba muy alta por la escala de la Cruz.

No hay redención sin Cruz, dijo, como no hay salvación sin Cristo. Los tres apóstoles más favorecidos por Jesús recibieron a su muerte un último encargo: San Pedro cuidaría la Iglesia; San Juan miraría por la Madre de Dios y a Santiago le dió el encargo de evangelizar esta tierra bendita de España que parece haber estado de este modo presente en la mente del Redentor. Así la unidad de España a través de la Fe, y la verdad vista a través de la Fe nos hará libres.

Una lápida en la fachada de la Iglesia

Fué descubierta después de la Misa por el alcalde y jefe local de Las Navas del Marqués una lápida con los nombres de los Caídos del pueblo, dándose a continuación el grito de Caídos por Dios y por España contestado con unánime ¡Presente! Y seguidamente se cantó un responso ante la Cruz.

Las jóvenes de la Sección Femenina colocaron la ofrenda de una corona de rosas y los jóvenes del Frente de Juventudes una corona de laurel. Una niña puso las cinco rosas simbólicas sobre el suelo acotado, y mientras tanto las formaciones entonaban el «Yo tenía un camarada...»

Habló entonces el jefe local, don Santos Muñoz, saludando a las autoridades y jerarquías a quienes agradece la asistencia a este acto. Hace un cumplido elogio de la personalidad y labor del gobernador civil y jefe provincial que por estas mismas tierras paseó las banderas victoriosas de la Patria recobrada en las primeras jornadas gloriosas del Alzamiento Nacional, y quien ahora al frente de la Provincia trabaja con entusiasmo por la unificación de voluntades españolas en torno al Caudillo.

El secretario provincial del Movimiento explica el significado y sentido de la Revolución Nacional que solo puede asustar a los pusilánimes, a los conformistas y a quienes tienen que perder privilegios injustos

Las revoluciones que fracasaron anteriormente a la nuestra no pudieron triunfar en nuestro suelo por antiespañolas. La revolución falangista en cambio tiene la firme confianza del triunfo desde un primer momento porque recoge la esencia del alma nacional. Pero para ello es necesario la firmeza en la unión.

El jefe provincial del Movimiento.

Habla finalmente el jefe provincial del Movimiento diciendo que es conveniente hablar de vez en cuando de España y recrearse pronunciando este nombre, así después de haber rendido a Dios el culto debido a su Divina Majestad, vamos ahora a rendir tributo a la Patria. Sobre nuestra carne hemos sufrido las consecuencias de las ideas materialistas; pero alzándonos de nuestro propio ser tenemos hoy una pauta marcada frente al comunismo agonizante gracias a los esfuerzos de soldados valerosos entre los cuales luchan soldados de España en las filas de la División Azul. Expone el panorama social y las soluciones principales al mismo que pueden resumirse en el fortalecimiento de la Patria y en la justicia social, coronadas por la idea de Religión.

Para defender estas aspiraciones nos dieron José Antonio y los Caídos a quienes hoy se honra la lección del sacrificio supremo.

Había a los productores haciéndoles un llamamiento a la hermandad. La unión íntima de los españoles es la subordinación a las consignas del Caudillo. Expresa su gratitud a las autoridades que enaltecen con su presencia este acto y como falangista se dirige al coronel Díaz Varela en quien ve representado al Ejército dirigiéndole un saludo fraternal ya que milicia es más que nada Falange. Se declara falto de fuerza para hablar de los Caídos, diciendo solo con emoción que no debemos dar lugar a que en sus tumbas se remuevan airados si es malo nuestro comportamiento.

Terminado el discurso del jefe provincial se cantó el «Cara al Sol» y desfilaron marcialmente las organizaciones, terminando con el desfile de la Centuria de Falanges Juveniles de Franco, del Frente de Juventudes abulense.

Otros actos

A primera hora de la tarde fué bendecido el Cuartel de la Guardia Civil. Las autoridades y jerarquías recorrieron las viviendas de que consta, admirando su excelente instalación. El comandante de la Guardia Civil, señor Gallo Motta, agradeció en breve discurso a las autoridades provinciales, y a las locales particularmente, el esfuerzo realizado para llegar al éxito del día.

También visitaron las autoridades el local del Frente de Juventudes.

Acto seguido y con asistencia de don Enrique Aseasio Viza, que ostentaba la representación del ilustrísimo señor director general del Instituto Nacional de la Vivienda, se bendijo y colocó la primera piedra de la Casa Rectoral y de cuatro viviendas protegidas para labradores, que por mediación del citado Instituto, en colaboración del Ayuntamiento, se construirán a los fines indicados.

Finalmente se jugó un partido de fútbol en el que se disputaron la copa del Ayuntamiento de Las Navas los equipos del Frente de Juventudes de Las Navas y de Avila, ganando este último por tres tantos a cero.

Nuestra felicitación al Ayuntamiento de Navas del Marqués por la brillantez de los actos reseñados.

Departamentos oficiales

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
Circular núm. 227

Precios de productos industrializados del cerdo

Lomo embuchado.—Precio en almacén mayorista, envasado en madera o cartón, 31'43 pesetas kilo; envasado en lata, 31'73 pesetas kilo. Precio al público, ídem 37'70, ídem 38'10.

Salchichón puro.—Precio en almacén mayorista, envasado en madera o cartón, 19'99 pesetas kilo; envasado en lata, 20'29 pesetas kilo. Precio al público, ídem 24'00, ídem 24'35.

Salchichón mezcla.—Precio de almacén mayorista, envasado en madera o cartón, 20'21 pesetas kilo; envasado en lata, 20'51 pesetas kilo. Precio al público, ídem 24'25, ídem 24'50.

Chorizo de C. A. T. puro.—Precio de almacén mayorista, envasado en madera o cartón, 14'88 pesetas kilo; envasado en lata, 15'18 pesetas kilo. Precio al público, ídem 16'60, ídem 17'15.

Chorizo de C. A. T. mezcla.—Precio en almacén mayorista, envasado en madera o cartón, 13'81 pesetas kilo; envasado en lata, 14'11 pesetas kilo. Precio al público, ídem 15'60, ídem 15'95.

Morcina.—Precio en almacén mayorista, envasado en madera o cartón, 6'91 pesetas kilo; envasado en lata, 7'21. Precio al público, ídem 7'80, ídem 8'15.

Queso de cerdo.—Precio en almacén mayorista, envasado en madera o cartón, 13 pesetas kilo; envasado en lata, 13'36 pesetas kilo. Precio al público, ídem 15'70, ídem 16'05.

Pasta de higado.—Precio en almacén mayorista, 14'70 pesetas kilo; al público, 17'65.

Tocino.—Precio en almacén mayorista, 7'14 pesetas kilo; al público, 8'05 pesetas kilo.

Manteca en rama.—Precio en almacén mayorista, 9'92 pesetas kilo; al público, 11'20.

Manteca fundida.—Precio en almacén mayorista (en lata), 12'42 pesetas kilo; al público (en lata), 14'05.

Costillas.—Precio en almacén mayorista, 7'42 pesetas kilo; al público, 8'90.

Espinazo.—Precio en almacén mayorista, 5 pesetas kilo; al público, 6 ptas. kilo.

Pies y manos.—Precio en almacén mayorista, 5'94 pesetas kilo; al público, 7'10.

Rabo.—Precio en almacén mayorista, 6'32 pesetas kilo; al público, 7'60 kilo.

Cañas, corcusillas, huesos, cabeza y paletas.—Precio en almacén mayorista; 4'84 pesetas kilo; al público, 5'80 kilo.

Pida en Ultramarinos Jabonosos COCA

El mejor sustitutivo

¿Queréis colocar bien y con garantía vuestro alnero?

Explotación agrícola, ganadera e industrias derivadas, os garantiza vuestra inversión con buen rendimiento. Dirigirse al número 2.196. PUBLICITAS. Apartado 911. MADRID

IMPRESORES EDITORES

Vendo imprenta instalada a 100 kilómetros Madrid, línea Norte, contribución y cupo impresos y editor, existencias importantes papel. LENCINA.—San Bernardo, 114.—Madrid.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Jamón acodado.—Precio en almacén mayorista, 18'67 pesetas kilo; al público, 23'65.

Jamón asturiano.—Precio en almacén mayorista, 20'81 pesetas kilo; al público, 24'45.

Jamón serrano.—Precio en almacén mayorista, 28'84; pesetas kilo; al público, 29'75.

Jamón cocido.—Precio en almacén mayorista, en lata, 29'97; pesetas kilo; al público, en lata, 36.

Palefillas.—Precio en almacén mayorista, 16'80 pesetas kilo; al público, 21'30.

Lacones.—Precio en almacén mayorista, 10'20 pesetas kilo; al público, 13'35.

Jamón fraccionario.—Centro, 38'02 pesetas kilo; codillo, 19'37; punta, 21'03; caña, 21'03; recorte, 10'39; tocino y corteza, 13'47.

Sobre estos precios se incluirán solamente los impuestos de usos y consumos donde sea obligatorio.

Circular núm. 228

El Ilmo. Sr. Comisario de Recursos de la 1.ª Zona de Abastecimientos, me comunica que para dar cumplimiento a los artículos núm. 4.º y 5.º de la Circular núm. 325, de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, de fecha 18 de octubre pasado, he acordado delegar las facultades concedidas a mi Autoridad, en el señor presidente de la Central Reguladora de Adquisiciones de Patatas de esa provincia, a quien deben dirigirse todas las peticiones de reserva de dicho tubérculo, debidamente cumplimentadas, por aquellos productores que se consideren con derecho a ello, las que serán concedidas en los casos y con arreglo a las normas establecidas en la referida Circular.

El B. O. del Estado núm. 306, de fecha 2 de los corrientes, publica la Circular núm. 335, de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes (Dirección Técnica de Recursos y Distribución) dando normas para la industrialización del cerdo durante la temporada chachpera 1942-43, debiendo tener en cuenta que el escandalo n.º 2 denominado «Salchichón», podrá ser sustituido por el producto «Butifarrón cocido», debiendo atenderse en todo momento a las demás circunstancias y normas que señala el artículo 25 de la mencionada Circular.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

PASTOS

Se arriendan para sesenta vacas desde el 1 de enero, disponiendo de paja y abundantes pastos, en «Cerro Lobato», término de Monroy (Cáceres). Pa. a tratar en la misma finca.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Repaso Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 28 de noviembre de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 747.

Premiados con 2'50 los números 047; 147; 247; 347; 447; 547; 647; 847; 947.

Avila.—Tip. y Enc. de San Martín

Fiscalía Provincial de Tasas

En uso de las facultades que confiere a esta Fiscalía el artículo 31 del Reglamento de 11 de octubre de 1940, por no existir responsabilidad alguna para los denunciados, han sido sobreseídos totalmente los expedientes siguientes:

Número 2.227. En cuanto a Landelino Sánchez Varas, de El Barroco, y Maximiliano Herranz Gil, de Naval Moral de la Sierra.

Núm. 2.568. En cuanto a Félix Segovia Segovia y Angel González Alconada, de Navalperal de Pinares.

Núm. 2.609. En cuanto a Federico Martín Herráez, de Salobra.

Núm. 2.714. Contra Miguel López Alba, de La Adrada.

Núm. 2.644. Contra Tiburcio González Manzanas, de Gutierrez-Muñoz, y Genaro Olmo Serna, de Avila.

Núm. 2.646. Contra Gregorio Diaz Castilla, de Tórtolas.

Núm. 2.649. Contra Tomás de Diego Hidalgo, de Cabezas del Pozo.

Núm. 2.664. Contra Restituto Gayo Jiménez y Pedro Romo Sánchez, de Martínez.

Núm. 2.671. Contra Nicanor García Martín, de La Torre.

Núm. 2.673. Contra Ernesto Corona García, de Mombeltrán.

Núm. 2.674. Contra Valeriano Jiménez Herráez, de Solana de Rioalmar.

Núm. 2.676. Contra Valentín Garcin Cabrera, de San Lorenzo de Tormes.

Núm. 2.677. Contra Francisco Velázquez Galán, de Fuente el Sauz.

Núm. 2.678. Contra Mariano López Jiménez, de San Juan del Molinillo.

Núm. 2.679. Contra Amado Blázquez Marcos, de Navalosa.

Núm. 2.680. Contra Luis Pérez Hernández, de Valdecasas.

Núm. 2.681. Contra Hilario Gómez Almohalla, de Piedrahíta.

Núm. 2.683. Contra Juan de Morera López, de La Horcajada.

Núm. 2.694. En cuanto a Lorenza González Blázquez, de Arenas de San Pedro.

El fiscal provincial, Luis R. Camuñas.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura provincial ANUNCIO

Habiendo sido aprobados por la superioridad los precios que han de regir para la harina durante el próximo mes de diciembre, se hacen públicos para general conocimiento:

Harina para cupo ordinario, 123,28 pesetas por QM.

Harina para cartilla de fábrica, 100,22 pesetas QM.

Estos precios se entienden sobre fábrica y sin envase.

El jefe provincial D. Ródenas.

SE VENDE

planta superior de cebollino largo y redondo en Rivilla de Barajas. Rafael Sánchez.

MOTORES Y TRANSFORMADORES

¡nuevos. Existencia en todas potencias.

Elu-Maquinaria Eléctrica

S. L.—Durango

SUCURSAL

MADRID. Calle Mayor 44.

Teléfono 25.083.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Curso de Enfermeras

Queda abierto el plazo de matrícula para el curso de enfermeras hasta el día 7 inclusive, pudiéndose efectuar dicha matrícula mañana y tarde en esta Sección Femenina (Departamento de Divulgación y Asistencia Sanitaria Social).

Frente de Juventudes

Sección Femenina

Siendo necesario realizar con toda urgencia un Curso de Instructoras Elementales Provisionales, para llevar a cabo el plan de Formación en los Centros de Trabajo y Enseñanza, se pone en conocimiento de todas las afiliadas a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, comprendidas en la edad de 20 a 30 años, que estén en posesión de algún título académico o cultura suficiente y deseen hacer dicho curso, se pasarán por la Sección Femenina, sita en Avenida de Portugal número 33, del 27 de actual al 10 de diciembre, horas de once a una de la mañana, donde recibirán una información más amplia.

La regidora provincial del Frente de Juventudes, P. A., María Teresa Jiménez.

Informaciones del Vaticano

Se descubre una nueva estrella

CIUDAD DEL VATICANO.—Una estrella nueva de la primera o segunda magnitud ha sido descubierta simultáneamente por los astrónomos Finsler, norteamericano, y Nokahara, japonés, según ha comunicado al Observatorio del Vaticano la oficina central astronómica de Copenhague. La estrella se encuentra en la Vía Láctea, a cinco grados al Norte de la estrella de segunda magnitud Zeta, casi en la recta que une las estrellas de la constelación de Orión con Sirio. Hacia las cuatro treinta de la mañana, culmina a 13 grados sobre el horizonte Sur de Roma, circunstancia bastante favorable para una observación exacta de la misma.—EFE.

Se administran los últimos Sacramentos al general de la Compañía de Jesús, padre Ledochowski

ROMA.—El general de la Compañía de Jesús, P. Ledochowski, ha recibido esta mañana, en presencia de toda la Curia Generalicia, los Santos Sacramentos. El Viático fué administrado por el vicario general de la Compañía, P. Schumann. Se considera desesperado el estado del padre general, que aún tuvo fuerzas, en el momento de recibir la Extremaunción para dirigir la palabra a los que rodeaban su lecho.—EFE.

Su Santidad confirma los privilegios de oscurecimiento y dispensa del ayuno

CIUDAD DEL VATICANO.—El Papa ha confirmado el privilegio, que fué otorgado cuando fué puesta en vigor la ley sobre el oscurecimiento, con motivo de Navidad. En virtud de este privilegio, en todos los países en que se aplica este decreto, la misa de Nochebuena podrá celebrarse este año por la tarde, y terminará antes de que oscurezca, con el fin de que los fieles puedan regresar a sus hogares con la luz del día.

Su Santidad ha confirmado también el privilegio concerniente a la dispensa del ayuno en la víspera de Navidad.—EFE.

SE VENDEN

los aprovechamientos de pastos hasta San Pedro de la dehesa «Pajares», de Riobobos (Cáceres). Para tratar con su propietario, don José Tavira.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Un ladrón singular que roba una dentadura

Los ladrones en el mundo son infinitos e infinitas son las cosas que mueven su codicia. Pero el que una dentadura pueda ser también objeto de hurto es cosa verdaderamente singular. En un cine de Mársich Ostrau una vieja había tomado asiento mucho antes de empezar el espectáculo. Para enganar el tiempo había sacado del bolsillo un panecillo y se había puesto a comerlo. La vieja tenía sin embargo la costumbre de preservar en lo posible la dentadura de que iba provista su boca desdentada. Después del primer bocado solía quitársela continuando la masticación con las encías. También aquella noche, después del primer bocado se sacó la dentadura y la dejó en la butaca al lado. Cuando a poco tiempo quiso tomarla otra vez, se encontró con que alguien se la había quitado.

Un niño prodigio

Un zapatero de Zagreb puede llamarse padre de un niño prodigio. En efecto, este niño no sólo es el primero de la clase de Aritmética sino que, aún no contando más que cinco años de edad y sin saber apenas el abecedario, es capaz de resolver de memoria los problemas más difíciles de Matemáticas para los cuales los profesores de lenguas barbas tienen que recurrir al lápiz y a las tablas de logaritmos. El pequeño Meho Focio, que así se llama el muchacho, sabe multiplicar y dividir números de seis cifras sin cometer un error. El niño es una verdadera máquina calculadora ambulante.

Los 300 robos a mano armada de un bandido griego

En Lavadis, a unos cien kilómetros de Atenas, ha sido muerto luchando con los gendarmes el tristemente famoso bandido Nicola Sdrus que tenía en su haber nada menos que 300 robos a mano armada y 10 homicidios.

Antes de estallar la guerra había sido encarcelado. Durante las operaciones bélicas logró evadirse y había vuelto a los montes aterrizando a la población rural. Las autoridades habían puesto a su cabeza un precio de cuatro millones de dracmas.

Los soldados suecos son cada día más altos

La estatura media de los soldados suecos ha aumentado en los últimos cincuenta años en unos cinco centímetros. Esta noticia sensacional se basa en la comprobación hecha durante el reconocimiento de los soldados durante medio siglo. En efecto, mientras que en 1891 la estatura media de los reclutas no pasaba de 1,69 metros, hoy llega a 1,74. Si sigue así, el Ejército sueco estará constituido dentro de poco por gigantes.

Reparaciones RADIO

Leopoldo Sastre

Radiotécnico diplomado
Avisos: Delegación Hacienda

Sección Religiosa

DICIEMBRE.

Día 1. Martes.— Santos Nahum, pf.; Próculo, Evasio, obs.; Diodoro, pb.; Mariano, dc.; Lucio, Rogato, Casiano, Cándida, Ansano, mártires, Eloy, ob.; Natalia, Bb. Enmundo Campión y compañeros mrs., S. J.

La misa y oficio divino son del martes, con rito simple y color morado.

La Inmaculada Concepción

Magdalena.—La Comunidad de RR. MM. Concepcionistas dedican solemne novena a su Santísima Madre en el Misterio de su Concepción Inmaculada.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el Reverendo Padre Antonio Flores, franciscano, ejercicio de la novena, cánticos y solemne reserva, terminando con la Salve popular.

San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos, V. O. Tercera Juventud Antoniana y otros devotos celebran solemne novenario en honor de la Santísima Virgen en el dulcísimo y singular misterio de su Concepción Inmaculada, patrona de la Orden Franciscana.

Por la tarde, a las cuatro, exposición de S. D. M., estación, corona seráfica, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Rosario en la Soterraña

San Vicente.—Todas las tardes a las seis y media, se reza el Santo Rosario en la Cripta Capilla de la Santísima Virgen.

Desde Fontiveros

Continúan los homenajes a San Juan de la Cruz

La cofradía de San Juan de la Cruz, dedica a su Santo titular la fiesta anual. En la misa solemne predicó el R. P. Raimundo Gutiérrez, dominico. Después, y con la asistencia del pueblo en masa se formó una procesión magna, para reintegrar las imágenes de San Juan de la Cruz y Santa Teresa de Jesús a la iglesia del Santo Doctor, siendo llevados alternativamente por todos los vecinos y las jóvenes, según costumbre tradicional.

Las monjas carmelitas han tomado parte en los homenajes que este año Centenario dedican a su Santo Padre con un Triduo solemnisimo. La oración sagrada corrió a cargo del R. P. Alfonso, carmelita, de la residencia de el Henar-Cuellar, emocionando al auditorio. Como la iglesia es insuficiente para contener a todo el pueblo que deseaba rendir su devoción al Glorioso Santo paisano, hasta en la calle y sufriendo las inclemencias del tiempo se acomodaban.

Por disposición especial tuvo lugar también el ejercicio de las Cuarenta Horas, viéndose la iglesia muy concurrida constantemente, por las visitas al Santísimo que hacia este pueblo sumamente católico. Así se va dando fin al magno acontecimiento de este Centenario, en el pueblo natal de San Juan de la Cruz.

Pablo Hernández

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

GASOGENOS "HOTCHKISS"

Más de 5.000 recorren las carreteras de España.

Más de 800 instalados en Madrid.

Distribuidor para Castilla, Marruecos y Extremadura

Rodolfo Fernandez Rojas

Marqués de Cubas, 23, 1.º.—Teléfono 21996.

— MADRID —

Vacante Agencia provincial de AVILA.—Solicítentla.

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Clausura del Cursillo de Formación organizado por el Consejo Superior de las Mujeres de Acción Católica

Asistieron representantes de 40 Uniones Diocesanas

Ha terminado el cursillo de Formación organizado por el Consejo Superior de la Rama de Mujeres de A. C., que se ha ido llevando a cabo durante todo el mes de noviembre, en su domicilio social, Velázquez, 29. Han sido representadas 40 Uniones Diocesanas.

El acto religioso de la mañana consistió en una misa de comunión general, dialogada por las asistentes. Por la tarde, a las seis, se verificó la imposición de roquetes a los nuevos acólitos que, después de un cursillo preparatorio han dado muestras de suficiencia en un examen. Estos nuevos «Angeles del altar» como los llamó el señor consiliario en unas sentidas palabras que les dirigió al terminar el acto, pertenecen a la agrupación de Niños de Acción Católica.

Después de la bendición con el Santísimo tuvo lugar el acto de clausura, presidido por el M. I. señor don Jesús Enciso, consiliario general de las Mujeres de A. C.; la presidenta nacional y demás miembros del Consejo Superior. La presiden-

cia dirigió unas palabras de despedida a las representantes de las diócesis, y a continuación, la delegada de niños explicó la nueva actividad que se ha introducido en el Secretariado de Niños, para la formación de buenos acólitos. Acto seguido, los cuatro pequeños que habían recibido los roquetes obtuvieron sus diplomas, con un regalito. Después se otorgó un premio a la diócesis de Madrid-Alcalá, representada por su presidenta, D.ª Carmen García Loygorri, por el triunfo conseguido en un concurso de listas de obras bibliográficas dedicadas a la Virgen Santísima.

A continuación de una interesante Memoria leída por la secretaria, el señor consiliario pronunció unas palabras animando principalmente a las que colaboran en los secretariados de Niños, Propaganda y Prensa, por ser las que entonces terminaban su Semana de Estudios, el tener siempre delante el ejemplo de Jesucristo, puesto que a ese ideal habían de tender todos sus esfuerzos al trabajar en Acción Católica.

El espía

La ventana de un cuarto de esquina del «Central Hotel» situado directamente frente a la estación central, se había abierto lentamente aunque sólo lo bastante para dejar pasar un brazo, un hombro, una cabeza y un aparato cinematográfico de los utilizados para tomar cintas de movimiento retardado. Enfocado el objetivo en dirección de la estación, el aparato había comenzado a funcionar, como podía deducirse del típico movimiento ondulatorio de izquierda a derecha que permite reconocer aún a distancia al operador cinematográfico.

La furtiva y sospechosa operación se repitió dos o tres veces con breves intervalos, los necesarios para poder cargar el aparato con una nueva película. La joven secretaria que en el asiento gremial delante de la mesa de escribir mataba el tiempo durante una breve pausa en el trabajo con los ojos fijos en la fachada del gran hotel, sintió que el corazón le daba un vuelco. Aquel asomarse cauteloso, aquella faz entrevista fugazmente entre las cortinas, dura, angulosa, de pómulos salientes, aquel fotografiar furtivamente como si no quisiese llamar la atención de terceros, toda la actitud, en suma, del desconocido hacían pensar en... ¡naturalmente! No podía tratarse sino de un espía, de un espía al servicio de una potencia extranjera cogida inflagrante. Por

eso, precipitarse al teléfono, alarmar a la policía y advertir al portero del hotel, todo fué uno para la emprendedora secretaria que, cumplido su deber estimó haber prestado un gran servicio a la patria.

Entretanto, empero, convenía no perder de vista la salida del hotel, ante la eventualidad de que el espía lograra sustraerse a la caza emprendida indudablemente por la policía. ¿Llegaría ésta a tiempo? Y el portero ¿habrá hecho vigilar en el entretanto el cuarto por un buen número de empleados? Estos pensamientos ocuparon durante algunos momentos la mente de la secretaria. Quizás—pensaba—aparecería después en los periódicos su fotografía bajo un título a toda plana que diría: «Joven secretaria hace arrestar a un peligroso espía» o bien «La presencia de ánimo de una vecina de nuestra ciudad es fatal a un espía». ¡Qué dirían sus compañeras! Bruscame fué llamada, empero, a la realidad por una visión que la heló la sangre en las venas. He aquí al espía que salía tranquilamente del hotel por la puerta principal y tomaba rumbo hacia la estación con un maletín en la mano y sin que nadie tratara de detenerle. No había duda: ¡la policía no había llegado a tiempo! Y el portero ¿qué es lo que hacía? Aterrada y despechada a la vez telefonó de nuevo al portero, recibiendo de él la más inesperada de las respuestas. El portero le decía que se tranquilizase que el espía era nada menos que... Gunder Hagg, el prodigioso corredor que llena de orgullo a todos los suecos, el cual habiendo recibido un aparato cinematográfico como premio por su último campeonato mundial, no perdía ocasión de hacerlo funcionar... El portero advertía, además, a la secretaria que no se pusiera al alcance de la policía, furiosa por la plancha corrida. Dejamos al lector imaginarse la cara de la joven secretaria al recibir tales noticias. De todas suertes, eso sí, los periódicos se han ocupado de ella, aunque en forma algo diversa de lo que ella había esperado.

HABLA WINSTON CHURCHILL

Importancia de la empresa bélica africana. -- «Africa no es un punto de parada, sino un trampolín, y lo utilizaremos para medirnos más de cerca con el enemigo,,

«El peligro submarino, lejos de disminuir, crece y es posible empeore» —pronósticos poco precisos—

LONDRES, 28.—El primer ministro británico, Winston Churchill, ha pronunciado en esta capital un discurso radiodifundido. En él dijo, en particular, que la victoria británica en El Alamein merecía un reconocimiento especial y que así, hace dos domingos, doblaron las campanas del Reino Unido para celebrarla. Anunciaban esas campanas —añadió— no que hayan sido alcanzadas las fronteras de la liberación, pero sí que se encamina a ellas el país. Ensalzó Churchill a continuación el papel que para el porvenir del mundo está desempeñando Gran Bretaña y también la entereza de cada una de las partes del Imperio británico en los momentos difíciles. «Mantuvimos el fuego sagrado —dijo— y ahora se propaga extensamente por el amplio campo de las naciones unidas». «Desde que echamos a voley las campanas por la victoria de El Alamein —continuó— ha prosperado nuestra causa. El octavo ejército ha avanzado casi 650 kilómetros, empujando delante de sí a las fuerzas de Rommel.

Es posible, y advierto que no soy amigo de profecías en cuanto a batallas, que se libre nueva lucha importante en los límites de Tripolitania; pero es preciso darse cuenta de las distancias inmensas del desierto norteafricano y de la abnegación de las tropas, que van implacablemente adelante, recorriendo en cada jornada 30, 50, 60, 80 kilómetros a veces. Sólo añadiré que tenemos grandísima confianza en los generales Ale-

xander y Montgomery y en nuestros soldados y aviadores».

Califica de «majestuosa empresa» el transporte de las fuerzas yanquis

«Al otro lado de Africa, 1.600 kilómetros más al oeste —prosiguió—, la formidable empresa común de Estados Unidos y Gran Bretaña, tan grande como imprevista, y también coronada por sorprendente éxito. Es una hazaña de organización haber logrado secretamente transportar por mares y océanos esos ejércitos de varios cientos de miles de hombres, con todo su material, para llegar, pese a submarinos y azares de la mar, casi en el minuto previsto, a una docena de puntos. Ello ha sido sólo posible gracias a la estrecha camaradería de ingleses y norteamericanos, tanto de los Estados Mayores como de las tropas; esta «majestuosa empresa» se halla bajo la dirección y responsabilidad del presidente de los Estados Unidos y nuestro primer ejército, a las órdenes del general Eisen-

(Continúa en 4.ª página)

LABRADORES

Antes de hacer vuestras plantaciones de injertos y barbados consultad precios a la casa más importante de España.

PEDRO PROVEDO
LOGROÑO



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Censura sanitaria núm. 50

La gran batalla de Rusia

En ALAGIR los ataques rusos fracasan

PRISIONEROS EN LOS CALMUCOS

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, —Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Las tropas alemanas y rumanas han rechazado, en el oeste del Cáucaso y en el curso de contraataques, los asaltos del enemigo. Al este de Alaguir, los intensos ataques soviéticos han fracasado también, y el enemigo ha perdido 35 carros blindados. Los aviones de caza han derribado, en esta región, siete aparatos soviéticos.

Las tropas motorizadas alemanas aniquilaron, en el curso de un avance por la estepa de los calmucos, un nuevo destacamento de fuerzas enemigas, a las que se capturaron 600 prisioneros.

Entre el Volga y el Don, en la gran curva de este último río y en Stalingrado, han fracasado de nuevo los intensos ataques enemigos después de encarnizados combates. La artillería de la D. C. A. y los bombarderos han intervenido eficazmente en la lucha terrestre, y destruyeron 34 carros blindados soviéticos.

Las últimas informaciones precisas que el enemigo ha perdido, desde el 20 al 27 de noviembre, entre el Volga y el Don, 319 carros blindados.

Además, 26 cañones han sido destruidos y se han hecho más de 2.000 prisioneros.

En el frente del Don, las tropas italianas se han impuesto a un intento de penetración soviética. Al suroeste de Kalinin y en la región de Toropez continúan los duros combates de defensa.

Los contraataques alemanes han rechazado al adversario en diferentes sectores, y 95 carros blindados han sido destruidos en estas acciones; 56 de ellos por una sola división blindada.

Formaciones aéreas han atacado día y noche, en medio de tempestades de nieve, con gran eficacia, a columnas en marcha, tropas en preparación de combate e instalaciones ferroviarias, en Toropez.

Aviones de bombardeo en picado han arrojado, en el extremo norte, bombas de calibre pesado contra estaciones de la línea ferroviaria de Murmansk».

El centro de gravedad se ha desplazado hacia el recodo Rjev-Velikí Luki

BERLIN.—En el día de ayer, declara la Oficina Internacional de Información acerca de la situación en el frente del Este, el centro de gra-

vedad de la actividad soviética fué el gran recodo que forma el frente desde Rjev hasta Veliki-Luki. Para obtener éxitos mínimos de carácter local, los soviets han tenido que realizar gigantescos sacrificios, que les han costado pérdidas humanas elevadísimas. En la parte oriental de dicho recodo, donde los bolcheviques querían a toda costa romper el frente, se ha desarrollado una gran batalla de carros blindados, en la que los bolcheviques han perdido 56 tanques, destrozados por una sola división blindada alemana, que impidió al enemigo conquistar ni siquiera un metro de terreno. Al oeste de Belji se desarrollan combates de gran envergadura, en los que una brigada blindada roja ha perdido 36 carros y puede considerarse completamente aniquilada. También han quedado casi desechas las divisiones blindadas números 9, 11 y 80, que han perdido más del 40 por 100 de sus efectivos de carros.

En la pasada noche ha sido bombardeada la estación de Toropez, en la que fueron provocados grandes incendios. Un tren lleno de soldados fué gravemente alcanzado; la locomotora, blanco de una certera bomba, quedó destruida y varios vagones, después de ser pasto de las llamas, se transformaron en un montón de escombros.—EFE.

Los alemanes reconquistan casi todas las posiciones perdidas

BERLIN.—La Oficina Internacional de Información dice que el enemigo no logró sostener los éxitos locales obtenidos ayer, y las tropas alemanas consiguieron reconquistar sus posiciones de invierno, excepto en dos puntos, donde todavía continúan los combates. En el Noroeste de Stalingrado los soldados alemanes rechazaron al adversario hasta el otro lado de un río, en cuya superficie helada quedaron gran número de cadáveres bolcheviques. Los ataques soviéticos procedentes del Norte fracasaron rotundamente. Dentro de la ciudad fueron reconquistadas algunas ruinas y bloques de edificios.

Próxima ofensiva en Voronex En el Suroeste de Voronex se ob-

Se ofrece oficial herrador. Informes: Teodomiro Gutiérrez, en Rágame, partido de Peñaranda.

Gasógenos «Luma», DE INTERES NACIONAL Fabricantes: Industrias Mayor SAN SEBASTIAN

Delegación para AVILA Garage «CASTILLA», Teléfono 107.

LEA USTED «El Diario de Avila,,

GANADEROS Hierbas para ganado vacuno. Se arriendan las de invierno y primavera, o por todo el año, para más de cien picos, en Extremadura. Para tratar con don Diego Peña. Logroñán (Cáceres).

HABITACION para oficina en sitio céntrico, necesitamos. Ofertas a

Publicidad R. E. I. San Pablo, 5, SALAMANCA

servan desde hace algunos días intensos preparativos soviéticos de ataque. Han sido vistas varias divisiones y unidades blindadas que se dirigen hacia el frente, procedentes de la retaguardia rusa. También se ha comprobado que fueron organizados grandes preparativos de víveres y municiones. Todo indica que los bolcheviques creen que ha llegado el momento de emprender en este sector la ofensiva de invierno.—EFE.



Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Censura Sanitaria núm. 1.151

Su máquina de escribir, de sumar o de calcular parada o con defectos en su funcionamiento, le quedará como nueva reparándola o reconstruyéndola en nuestros TALLERES. No lo olvide y tome buena nota.

ALONSO Y REIG

Abonos de conservación y limpieza a domicilio. Toda clase de accesorios y para todas las marcas. Consúltanos antes de reparar su máquina, sea cual fuere su modelo y marca.

Duque de Alba, 6. AVILA Teléf. 369



UNDERWOOD

Unico TALLER OFICIAL para Avila y su provincia

ABO NOS DE LIMPIEZA A DOMICILIO Avisos gratuitos. Presupuestos gratis.

Enseñanza-Mecanografía con máquinas UNDERWOOD, ROYAL, etc. Economizará su dinero.

NO CONFLINDA NUESTRA DIRECCION: San Segundo, 26. Teléf. 115. AVILA.

En la iglesia parroquial de Santiago, y ante el altar mayor, han santificado sus amores en indisoluble lazo matrimonial la agraciada señorita Palmira Muñoz con don Pedro Jiménez, siendo apadrinados por don Florentino Sánchez y su esposa doña Cesárea Erce. Bendijo la unión e párroco de citada iglesia, don Victoriano Almarza, firmando el acta como testigos los hermanos de los contrayentes don Abilio Jiménez y don Raimundo Jiménez.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con una bien servida comida en el restaurante Comercio (antes Molinero).

El nuevo matrimonio, al que deseamos toda clase de venturas, salió de viaje para Madrid y otras capitales.

—En la iglesia parroquial de San Vicente, y bendecida por el coadjutor de esa parroquia, don Antonio Alfin, se ha celebrado la unión en el Santo Sacramento del Matrimonio de la simpática y agraciada señorita Apolonia Victoriana Bautista García con el acreditado industrial de Segovia, don Mariano de Andrés Pazón, siendo apadrinados por los hermanos de los contrayentes Mari-José de Andrés Pazón y don Antonio Bautista García, respectivamente.

En el Hotel Avila fueron delicadamente obsequiados los numerosos invitados.

Los nuevos esposos recibieron un sin fin de felicitaciones y salieron en viaje de bodas para Madrid y otras poblaciones para terminar en Segovia, donde fijarán su residencia.

Les enviamos nuestra enhorabuena deseándoles muchas prosperidades.

De días

Hoy celebra su fiesta onomástica la distinguida señora del acreditado industrial de esta plaza, don Francisco Kaiser.

—Ayer los celebró la virtuosa Superiora de las RR. MM. Adoratrices.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la esposa de don Antonio Sierra (nacida Carmen García Osorio). Enhorabuena.

Viajeros

Con el fin de asistir a la Jura de la Bandera de la Academia de Infantería de Zaragoza, en representación de la Academia de Intendencia de esta Ciudad, han salido en viaje oficial para aquella capital, el ilustrísimo señor coronel de esta Academia de Avila, don Mariano Aranguren Landero, y el comandante profesor de la misma, don Angel Guerras.

—Han salido para Madrid los señores de Pombo y don Rafael de la Arena y señora.

Nerológica

Esta mañana se ha celebrado la misa de entierro por don Marcelino Burguillo Hernández, probo empleado del Ayuntamiento, que entregó el sábado su alma al Creador, recibiendo ayer cristiana sepultura sus restos mortales. Tanto en la misa como en el triste acto del sepelio se han manifestado las numerosas simpatías de que gozaba el finado entre sus superiores y compañeros, gran número de los cuales han rendido con su presencia en los fúnebres actos testimonio de sentimiento por la muerte de dicho señor.

Expresamos nuestro pésame a sus apenados hijos Ambrosio y Eugenio voluntario éste de la División Azul a sus hermanas Eugenia (de la Industria), Rosa e Irene; sobrinos y demás familiares; y rogamos a Dios por el eterno descanso del finado, que en gloria esté.

Aniversario

Hace un año que finó en esta Ciudad la señorita María Sonsoles Canto Gutiérrez.

Por el eterno descanso de su alma se ha celebrado solemne funeral en la iglesia parroquial de San Pedro, con asistencia de numerosas personas.

Reiteramos nuestro sentimiento a la madre de finada señorita, doña Pulqueria Gutiérrez Martín, y padre político don Cristóbal González Ro-

EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Tonlento Arévalo, n.º 7
TELEFONO 24 APARTADO 8

HABLA WINSTON CHURCHILL

(Viene de 3.ª página)

hower, en el talento militar y en la ardiente energía de quien ponemos nuestra fe. Tras de él está el poderío de la Marina Real, unida a la poderosa flota norteamericana, ambas bajo el mando del almirante Cunningham, y éste subordinado al comandante jefe aliado.

Afirma Churchill a continuación que no sólo fueron eludidos los submarinos alemanes en el transporte de las fuerzas para realizar los desembarcos, si no que en los diez días que siguieron a éstos, fueron claramente vencidos. Los buques aliados, dice, estaban continuamente expuestos a los ataques de gran número de sumergibles adversarios; los destructores, corbetas y aviones angloamericanos aceptaron el desafío y los agotaron y rechazaron.

Afirma que por cada transporte o barco de abastecimiento aliado perdido, fué hundido o gravemente averiado un submarino, y que por cada tonelada de la flota mercante angloamericana perdida hasta entonces en la expedición, fueron ganadas dos, adquiridas o recobradas en los puertos franceses de África septentrional y occidental.

Crecimiento de la aviación aliada

«Así—continuó—la guerra, como recomendaba Napoleón, alimentó a la guerra. El general Alexander empezó la batalla en El Alamein en un momento oportuno para el gran golpe del oeste y para llevar a las fuerzas francesas de África del Norte a sentimiento de su deber. En estos momentos, el primer ejército británico inflige duros golpes en los últimos puntos de aquellos en que tomaron pie en Túnez alemanes e italianos. Las tropas norteamericanas

El Niño Jesús del Colegio de San Juan de la Cruz

La imagen del Niño Jesús que el Colegio de San Juan de la Cruz rifó entre los familiares de sus alumnos y simpatizantes en la velada del Teatro Principal el día 24 del mes en curso, ha correspondido al número 1.095 y a los niños Eulalia y Servilio Rodríguez Jiménez, de 7 y 5 años respectivamente, hijos de los señores de Rodríguez, don Servilio y doña Petra. Enhorabuena a los afortunados niños y que el niño Jesús lleve muchas bendiciones a su cristianhogar.

OPORTUNIDAD. Por haber sido movilizado se vende bicicleta nueva. Razón: Jesús Luengo. Sta. Teresa, 13

ALMONEDA urgente por ausencia. Capitán Peñas, 6, hotel.

CINE ACTUALIDADES

NEUVA EMPRESA (Salón Casa Social)

Inaugurará próximo domingo, día 6 noviembre 1942, la temporada cine sonora a precios populares.

Representante

Introducido ramo alimentación y bares solicita importante Destilería Licores. Escribir con referencias al número 5150, PUBLICITAS, S. A. Apartado 328- BARCELONA

bledo, acreditados industriales de esta Capital.

—Asimismo se cumple el primer aniversario de la muerte de doña Eugenia Martín Matilla, viuda de Lorenzo de Antonio. A sus hijos reiteramos la expresión de nuestro pesar.

francesas e inglesas avanzan rápidamente unidas y presagiando el porvenir.

«He hablado de África—dijo a continuación—, en Europa hay 3.200 kilómetros de costa sojuzgada. Pensamos, y hasta diré que contamos con ello, expulsar al enemigo de toda ella antes de pasar mucho tiempo. África no es un punto de parada, es un trampolín y lo utilizaremos para medirnos más de cerca con el enemigo. A nadie se oculta cuán importante nos es abrir de nuevo el Mediterráneo al tráfico militar y evitar la vuelta al cabo de Buena Esperanza, pues gracias a este atajo y a la economía de buques mercantes que de él resulta, podremos asestar a los submarinos un golpe más duro que cualquier otro dado hasta ahora. Otra ventaja de nuestro dominio de la costa de África del Norte es la apertura de un nuevo frente aéreo.

Nuestro deber es atacar por aire al enemigo continuamente, en gran escala y con profunda intensidad, para acercar el término de la guerra; para llevar alivio al mundo doliente es necesaria la máxima actividad aérea. La aviación alemana va perdiendo valor; sus nuevas construcciones no van a la par con sus pérdidas y su línea se debilita en número de aparatos y, en conjunto, en la calidad de éstos. Sumadas, las aviaciones aliadas son ya muy fuertes y crecen constantemente. Y lo menos que puede decirse es que valdrá la pena fijar la atención en la expansión aérea británica y norteamericana durante el año 1943. Lo único que necesitamos son más oportunidades de contacto. Estas oportunidades nos las dará el nuevo frente costero de África del Norte. Y, en fin, las operaciones en esa región nos permitirán hacer sentir a Italia el peso de la guerra en una forma no concebida hasta ahora por sus dirigentes y menos por su pueblo. Ya se ven sometidos los centros industriales del norte de Italia a un trato más duro que el que sufrió cualquiera de nuestras ciudades durante el invierno de 1940. Pero si el enemigo es expulsado en tiempo útil de la punta de Túnez, lo que constituye nuestro fin, toda Italia meridional, todas las bases navales, todas las fábricas de municiones y demás objetivos, dondequiera que estén situados, se verán sometidos a un ataque aéreo científico, aplastante y prolongado. Al pueblo italiano, a los cuarenta millones de italianos corresponde decir si quiere tan terrible cosa.»

Alusión a Italia y a Francia

Afirma después Churchill que un solo hombre ha llevado a Italia a estas circunstancias y que Gran Bretaña hizo cuanto pudo por inducir a aquella a mantenerse neutral en medio de los horrores de la contienda. Califica duramente de ambiciosa la política italiana y continúa: «Tenemos en nuestro poder 100 generales y 300.000 soldados italianos; Italia ha perdido su Imperio. Esto no es más que el principio. Y ¿qué puede enseñar a cambio? Un paseo por la Rivera, una visita a Córcega, una lucha sangrienta con los patriotas yugoslavos y la ocupación de Grecia... Las ruinas de Génova, Turín y Milán son sólo un anticipo». Afirma luego el «premier» británico la simpatía anglosajona por el pueblo italiano y, después de reiterar su satisfacción por los acontecimientos de África, pasa a ocuparse del frente ruso, del que califica de prodigiosos los episodios de la lucha, afirmando que el invierno prepara nuevas dificultades a las «debilitadas divisiones alemanas».

Refiriéndose a Francia, Churchill declara que contaba con la reacción alemana que había de provocar la operación de África del Norte; ocupación total del territorio francés e intento de apoderarse de la flota de Tolón. Dice el «premier» que se congratula de la desaparición de

la «ficción de las dos zonas francesas» por el avance dado con ello para la unidad espiritual de Francia

«Podemos estar seguros—añadió—de que después de lo ocurrido los ideales y la moral de lo que llamamos la Francia combatiente ejercerán un influjo dominante sobre la nación francesa entera. Estoy de acuerdo con el general De Gaulle cuando afirma que las escamas del desengaño han caído de los ojos del pueblo francés. Verdaderamente estábamos a tiempo. Hitler escribió en «Mein Kampf»: «Un hábil conquistador impondrá siempre sus peticiones a los vencidos escalonadamente pues el pueblo que capitula mina su propio carácter, y con tal pueblo podrá calcular que ninguna de estas operaciones de detalle le darán un motivo suficiente para tomar nuevamente las armas». Hitler sigue cuidadosamente sus doctrinas. La flota francesa, con su locura y su fin melancólico, ha rehabilitado su honor al inmolarse. De las llamas y el humo de las explosiones de Tolón surgirá de nuevo Francia.

«La guerra submarina crece y es posible empeore»

Una riada continúa de buenas noticias llegadas durante todo el mes de noviembre, continuó Churchill, ha enfrentado al pueblo británico con una nueva prueba. Ha demostrado que puede soportar la derrota; demostró que puede soportar con confianza largos períodos de enfadosa inacción. No sé por qué no hemos de levantarnos con el mismo espíritu resuelto y activo de cara a la victoria. No prometo nada. No predigo nada. Ni siquiera puedo decir si otros triunfos se encuentran en camino. Recomiendo a todos as inmortales palabras de Kipling: «Si podéis soñar, no seáis sólo un soñador; si podéis pensar, no seáis sólo un pensador; si podéis encontrar al triunfo y al desastre, tratad a estos dos impostores de la misma manera».

Churchill recomendó enseguida que nadie se deje arrastrar por las bellas apariencias de la fortuna, y añadió que es preciso conservar honda fe en las corrientes profundas del pueblo inglés, que lo han llevado hasta donde se encuentra. «No sé de nada—dijo—que nos dé motivos para pensar que la guerra no será aún larga o que no nos quedan años amargos o sangrientos por delante. Pero las pruebas más dolorosas podremos vencerlas si nos permitimos no cejar en nuestros esfuerzos, no relajar nuestra disciplina y nuestro orden de despliegue, y si no caemos en disputas sobre lo que debemos hacer con nuestra victoria antes de haberla ganado. No debemos construir sobre esperanzas ni temores, sino sobre el cumplimiento leal y continuo de nuestro deber, en el cual encontraremos la seguridad y tranquilidad de espíritu.

Acordaos de que Hitler domina casi toda Europa y que en ella encuentra millones de obreros para trabajar por él, que posee gran cantidad de municiones, numerosos y fortísimos arsenales e importantes y fértiles campos. Acordaos de que el propio Goering declaró que si alguien sufre hambre en Europa, no será un alemán.

Acordaos de que ellos saben que su vida está en juego. Acordaos de que es muy pequeña la porción de ejército alemán que ha podido ser atacada y destruida por los ingleses.

VENDO CHOPOS maderables. A. José Sánchez. Alemania, 1. Avila.

ARBOLES FRUTALES VIDES AMERICANAS Semillas seleccionadas

de todas clases. Jesús Verón. Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a D. Emilio Sánchez, Hotel Avila.

Trágico incendio en un cabaret de BOSTON Mueren 463 personas y se ignora la suerte de otras 200

BOSTON, 29.—Un incendio de trágicas consecuencias se produjo en un cabaret de esta ciudad, el «Cocoanut Grove», de cuyos restos han sido retirados hasta ahora 463 cadáveres, ignorándose la suerte que hayan podido correr otras 200 personas. El siniestro se propagó con toda rapidez a los tres salones que componían el piso bajo de éste y al primer piso de la finca, construido de estuco, por toda la cual se hallaban repartidos unos 750 clientes. El pánico cundió entre ellos desde el primer momento al recorrer los salones dando voces de «¡fuego!» una de las «bailarinas-taxi» de la casa, en cuya cabellera había prendido el fuego. La gente se arrojó atropelladamente hacia las puertas giratorias, cuyo funcionamiento fué inmediatamente impedido por la presión de aquélla. Los bomberos hubieron de penetrar en el establecimiento usando la piqueta, y una vez franqueados los muros, pasando sobre los montones de cadáveres calcinados, mezclados con los cuerpos de los moribundos.

Pronto acudieron también numerosos sacerdotes que se prodigaron administrando los Santos Sacramentos entre los agonizantes. Los cadáveres han tenido que ir siendo hallados entre los escombros humeantes y retirados en varias veces, y en su mayoría no han podido ser identificados. Los depósitos judiciales y los hospitales de la ciudad están llenos de víctimas, habiendo tenido que habilitarse para recibirlos las oficinas de esos establecimientos benéficos, ya que las salas resultan insuficientes. Las desgracias se deben principalmente, al parecer, a la asfixia, puesto que las llamas fueron extinguidas pronto.

En el transporte de cadáveres y heridos hubieron de emplearse camiones de la Marina y los utilizados por las Compañías de Ferrocarriles para la entrega de las mercancías. Se presume que entre las víctimas figuran numerosos individuos de las fuerzas armadas. Se ha proclamado la ley marcial en la zona del siniestro.—EFE.

Acordaos de que la guerra submarina no disminuye, sino que crece, y que es posible que empeore antes de mejorar. Por eso, comparando intrepidamente los hechos que nos favorecen y los que nos perjudican, aprenderemos a utilizar la victoria como estimulante para un nuevo esfuerzo».

Pronósticos «poco precisos»

El primer ministro inglés hizo seguidamente varias predicciones, «poco precisas—dijo—dado el carácter falible de su propio juicio. «Es posible que la guerra en Europa termine antes que la guerra en Asia. Puede ser que reine la calma en el Atlántico mientras que en el Pacífico el tornado llegue a su punto culminante. Si los acontecimientos se desarrollan de tal manera, llevaríamos inmediatamente todas nuestras fuerzas al otro lado del mundo en ayuda de los Estados Unidos, de China y, sobre todo, en ayuda de los nuestros en Australia y Nueva Zelanda para auxiliarlos en su valiente lucha contra las agresiones de Japón. Mientras que estos

asi luehando en Extremo Oriente, nos reuniremos en conferencia con los Estados Unidos, Rusia y las naciones interesadas, para crear los instrumentos internacionales y los reglamentos nacionales que deben ser elaborados si ha de reanudarse la vida de libertad en Europa y si se quieren impedir las espantosas querrelas que desgarran la civilización europea y turban una vez más el progreso del mundo.

Me parece que si la guerra terminara así—en dos etapas—existiría en torno a la mesa de la Conferencia de la Paz un espíritu de camaradería mucho más alto que el que existía entre los vencedores de Versalles. Entonces el peligro había pasado. El lazo común entre los aliados. No había sentido de responsabilidad tal como el que existe cuando las naciones victoriosas, que dominan un amplio escenario, prosiguen la guerra, codo con codo en otro campo de batalla. Debo pues, esperar que podremos obtener mejores soluciones, de más amplio alcance, más permanentes, a los problemas de Europa al fin de esta guerra que lo que se obtuvo hace un cuarto de siglo. No es útil proseguir haciendo conjeturas en este momento, pues es imposible saber cuál será el estado de Europa cuando los regímenes nazi y fascista hayan sido finalmente destruidos.

«El alba de 1943, terminó Churchill, aparecerá pronto entre nosotros y debemos prepararnos a hacer cara a los problemas y pruebas de este año grave y terrible de 1944. Lo haremos con creciente seguridad y fuerza, como nación dotada de gran voluntad, de un alma fuerte y de una recta conciencia».—EFE.

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

Dr. S. León

DIRECTOR POR OPOSICIÓN DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO PULMON Y CORAZON

Consulta de once a una.

Generalísimo Franco, 13

HERNIADOS

El dispositivo HERNI KUR adaptado y construido anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa, está exento de presiones molestas ni tirantes que mortifiquen, adaptable a cualquier edad sexo o profesión. HERNI KUR, es una creación patentada y registrada por el

DR. MUÑOZ

con las características de comodidad, precisión y ligereza. INSTITUCION MEDICA DE ORTOPEDIA. Casa Central, Rambla Centro, 11. Barcelona. Recibiremos encargos, en AVILA, el viernes, 4 diciembre, de 10 a 1, consultorio del Dr. Emilio Sierra, calle San Segundo, 28.—BARCO DE AVILA sábado, 5 diciembre, de 10 a 1, consultorio del Dr. Adolfo Monje, calle Iglesia, 23.—PEARANDA BRACAMONTE, domingo, 6 diciembre, de 1 a 4, consultorio del Dr. Claudio Col, calle Salvador G. Liaño, 15.

(Gaceta Sanitaria número 1864).